

《我的求知法寶》

《論語·泰伯》:「學如不及,猶恐失之。」在這日新月異的時代,學習一定要抱着勿失時機的態度,否則就會白白浪費光陰,難以有成。所以,為了不錯失任何汲取知識的機會,我會用下文介紹兩個常用的「法寶」。

第一個「法寶」是每事問。《論語·八則》云:「子入太廟,每事問。」或曰:『孰禮人之子禮乎?入太廟,每事問。』子聞之曰:「是禮也。」意思大約是遇上不清楚的地方就要發問,才合乎禮教。所以,我們對任何事有不明白的時候,應該要不恥下問,不要覺得沒面子。

我很喜歡發問,上至天文,下至地理,任何有興趣又不明白的東西,我就 會發問,所謂「好問則裕,自用則小。」

第二個法寶是廣結朋友。《禮記·學記》:「獨學而無友,則孤陋寡聞。」意思就是道理往往要經過討論才能完全領悟到。所以我最喜歡結交年紀比我大的朋友,因為他們的人生閱歷一定比我多,見識也比我多。所以,和他們談天能學到新的知識。

現在的科技日益進步、一日千里,求知的法寶也越來越多,但是我還是喜歡這兩種方法。因為知識是人類一點一滴累積回來的,有些知識是實踐經驗,互聯網是找不到、看不到的,因此我非常珍惜和人溝通而學到的知識。

4P 嚴雅婷

《貴州遊記》

去年復活節,我、媽媽和朋友一起去<u>貴州</u>看<u>黃果</u> 樹瀑布。

我們乘車去<u>黃果樹瀑布</u>。到達目的地後,我便看到一個壯觀的瀑布,<u>黄果樹瀑布</u>美極了!一顆顆小水珠就像珍珠一樣晶瑩透亮,瀑布就像一大串珍珠頸鏈。

看完瀑布後,我們沿着小路走,來到了《西遊記》 裏的<u>黄果樹神龍洞</u>。雖然<u>黃果樹神龍洞</u>有許多水滴下來,但裏面卻有色彩繽紛的燈光,有紅色、有青色、 有綠色……美不勝收,我看得入了迷,於是就不知不 覺地走出了黃果樹神龍洞。 **********

**

離開了黃果樹神龍洞之後,再往前走,便來到水 簾洞。水簾洞是在瀑布裏的,裏面昏昏暗暗,許多水 點灑到我的身上,讓我變成了「落湯雞」了。

遊覽完<u>黃果樹瀑布</u>,我非常開心。最後,我們懷着依依不捨的心情離開了。
